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PRIKAZ INOSTRANOG ČLANKA

‘LOJD’ PREDVIĐA GUBITAK OD 107 MILIJARDI DOLARA 
ZA (OSIGURAVAJUĆU) DELATNOST U 2020. KAO 

POSLEDICU PANDEMIJE KOVIDA 191

Pandemija koronavirusa (ili možda njen prvi talas) u trenutku sastavljanja 
ovog prikaza na evropskom kontinentu postepeno jenjava, nakon što je samo u 
toku marta i aprila 2020. godine odnela desetine hiljada života, mahom u zapadnoj 
Evropi. Nakon preseljenja epicentra pandemije preko Atlantskog okeana, izgleda 
da se talas povlači ka južnoj polulopti, gde jesenji meseci postepeno zahlađuju i 
izazivaju novu zabrinutost u pogledu snage virusa (o kojem se i nakon polugodišnje 
cirkulacije nedovoljno zna). Nakon stavljanja u karantin čitave pokrajine Hubei 
(gde se nalazi Vuhan, koji se smatra „nultom tačkom“ koronavirusa), usledilo je i 
zatvaranje pokrajina u Evropi, pa potom i čitavih zemalja, što se potom proširilo i na 
čitav svet; u jednom trenutku polovina ljudske vrste bila je u karantinu, u nastojanju 
da se širenje virusa uspori ili zaustavi. To je bilo barem donekle uspešno, u zavisnosti 
od regiona i strogosti mera. Mere predostrožnosti podrazumevale su i znatno 
ograničavanje i prilagođavanje ekonomskih aktivnosti, dok su pojedine grane, 
poput avio-industrije, saobraćaja i turizma, doživele gubitke koji predstavljaju 
presedan. Velike gubitke zabeležila je i delatnost osiguranja.

Prema podacima iz „Lojdovog“ osiguravajućeg i reosiguravajućeg portfelja, 
odštetni zahtevi osiguranika mogli bi da dostignu 4,3 milijarde dolara kao posledica 
pandemije koronavirusa, dok se za osiguravajuću (i reosiguravajuću) delatnost 
samo za 2020. godinu pesimistično predviđaju gubici od 107 milijardi dolara. Radi 
se o najvećem pojedinačnom tržišnom gubitku u istoriji, s kojim se može meriti 
samo teroristički napad u SAD 11. septembra 2001. godine. Međutim, autor članka 
Stiv Evans navodi da „Lojdova“ procena još uvek ne uzima u obzir sveobuhvatnu 
ekonomsku i drugu štetu, imajući u vidu da pandemija i dalje traje i da su podaci 
podložni promeni, te da se, posebno u svetlu nastavka državnih i drugih mera i 
prolongiranja epidemije može desiti da gubici budu daleko veći od projektovanih 
stotinak milijardi dolara u 2020. godini. 

Da posledice nisu samo ekonomski porazne (iako se radi o jednom od 
najvećih odštetnih zahteva ikada podnetih), potvrđuje i Džon Nil, centralni izvršni 
direktor„Lojda“, koji spominje i razoran društveni uticaj virusa, koji je povezan i 
s velikim brojem izgubljenih života. Svi ti faktori, kako navodi Nil, „predstavljaće 
izazov za (osiguravajuću) delatnost kao nikada ranije.“ I dodaje: „Ostaćemo 
1  Steve Evans, Lloyd’s forecasts $107bn Covid-19 industry loss for 2020, Reinsurance News, 14th 
May 2020, https://www.reinsurancene.ws/lloyds-forecasts-107bn-covid-19-industry-loss-for-2020/, 
pristupljeno: 10. 5. 2020. 
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koncentrisani na podršku našim klijentima i isplaćivanje odštetnih zahteva u 
predstojećim nedeljama i mesecima.“ Takve izjave upućuju na to da su vodeći 
osiguravači poput „Lojda“ svesni da poverenje osiguranika u ovakvim okolnostima 
mora biti sačuvano ne samo da bi se zadržao bar neki nivo poslovanja, već i da bi se 
moglo raditi na obnavljanju i vraćanju u uobičajene ekonomske tokove, onda kada 
to epidemiološke i druge prilike budu dozvolile.

Prilikom projektovanja tj. sprovođenja ekonomskog istraživanja potencijalnih 
gubitaka usled pandemije u domenu neživotnog osiguranja, „Lojdovi“ stručnjaci 
rukovodili su se ne samo gubicima u pogledu preuzimanja rizika već i smanjenom 
vrednosti ulaganja osiguravajućih kuća. Ti gubici su projektovani u iznosu od 
spomenutih 107 milijardi dolara u domenima osiguranja i reosiguranja, polazeći 
od stanja aktuelnih potraživanja, kao i faktora poput nastavka društvenog/fi zičkog 
distanciranja i mera izolacije i tokom drugog kvartala 2020. godine, kao i izglednosti 
globalne recesije. Pored toga, u investicionom portfelju predviđaju se gubici na 
nivou dodatnih 96 milijardi dolara, što bi ukupno moglo da znači 203 milijarde 
dolara gubitka za osiguravajuću delatnost, premda nije isključeno da iznos bude 
i znatno veći.

Što se tiče strukture odštetnih isplata koje „Lojd“ predviđa spram svojih 
osiguranika, oni su podeljeni tako da u SAD i na širem međunarodnom nivou 
čine 68% zahteva, 15% u Velikoj Britaniji, 7% u Evropi i 10% u ostatku sveta. Od 
toga, 31% se odnosi na otkazivanje događaja, 29% na imovinska pokrića, 11% na 
kreditne linije i 29% na sve ostale tipove biznisa. Odštetni zahtevi najviše se očekuju 
u domenima otkazivanja događaja, imovinskih pitanja i putovanja, i ti domeni bi, 
prema projekcijama, trebalo da čine najveći udeo od projektovanih 28 milijardi 
dolara, koliko se očekuje da će iznositi odštetni zahtevi prema „Lojdu“. Pored toga, 
očekuje se da će dodatnih zahteva biti i u drugim domenima, poput osiguranja 
kredita, što će biti predmet predstojećih analiza. U tom smislu, projekcije su 
podložne daljim izmenama, naporedo s razvojem epidemiološke situacije i drugih 
okolnosti u Evropi i svetu. 
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